

聚焦暑期培训班(上)

暑期班火爆异常 孩子假期变学期

本报记者 韩蕾
见习记者 李亚云

核心提示:随着我市中小學生全面放假,暑期班开始火爆起来。家长们出于什么原因为孩子选择暑期班,面对花样繁多的培训机构,怎么样去选择一个适合孩子的培训班,各种培训班的资质如何,办培训班需要什么条件?带着这些问题,近日记者展开了实地探访和调查。



培训班门口,聚集了不少接孩子放学的家长 见习记者 李亚云 摄

一社区 100 米范围内 5 家培训机构

昨日下午 5 时左右,步行街文化宫内热闹非凡,虽说学校已经放假,但附近挤满了来接学生的家长。

记者走进发现,“硬笔书法班”“作文班”“提高班”等各式各样培训班聚集于此。记者跟随一位家长上了一家培训机构的教学楼发现,楼道里贴满了各种各样的宣传画,仔细观察,全部都是有关培训班课程的,作文、英语、跆拳道、舞蹈、古筝等,种类多得让人咋舌。

在一家书法班的门口,窄窄的走廊已经被前来接学生的家长挤得水泄不通,许多家长都在窗外焦急地探寻自己孩子的身影。从教室的窗户向内看,偌大的一间教室已经是座无虚席,孩子们都正在奋笔疾书,两个老师则忙前忙后指导孩子们练书法。

沿着书法班往前走,是一个作文班,不同年级段的学生正在这里补习作文,“我们这里的学生从小学一年级到初中二年级的都有!”该补习班的徐老师向记者介绍道,“我们这不仅暑期班人爆满,就是平时的长期班也不少!”之后,记者又在这栋小楼里来回观察了一下,看到了十几个辅导班。

随后,记者又来到了乡堂社区附近,顺着小路走了约有 100 米看到 5 家培训班,在解放路的一个居民区内,记者也看到不少背着书包的学生走出来。顺着大门往里进,记者在墙壁上看到六七种关于托辅中心的广告,这些托辅中心不仅可以辅导学生写作业,同时可以对学生进行文化课的培训。

暑假班变成 “看羊班”

“今天累不累?字练得怎么样?”文化宫内,张女士刚刚接到参加书法辅导班的儿子,“上班把他送过来,我下班,他也刚好放学,既方便又省心!”

暑假孩子怎么安排是家长们最发愁的问题,跟孩子报团出去玩,没时间,让孩子自己去,不放心;跟亲戚朋友的小孩儿放在一起,又怕只顾着玩,不好好写作业;放在家里,且不说安全问题,看电视玩电脑的时间也控制不了,因此很多家长选择送孩子去暑期培训班。

家住湖东大道的张女士,今年暑假给 8 岁的儿子报了书法班和作文班,一个是通过街头散发的宣传单看到的,一个是亲戚介绍的。“我家孩子字写得不好看,每次考试都因为这扣分,而且下半年就该上三年级了,也该适当补补课了!”张女士说,“在培训班有老师看着,还有小朋友一起玩,我也比较放心。”通过采访,记者了解到,基本上每个孩子都会在暑假里报一至两个班。

今年 12 岁的小琪,家住在南湾,妈妈想让她培养一门爱好,就给她报了钢琴班。“我每天都坐公交车往返于南湾和乡堂这边。”正在乡堂一家钢琴培训中心练琴的她告诉记者,“我也不想这样老来回跑,但是妈妈说这个能培养兴趣爱好,我也很无奈呀!”

同时,记者也了解到,有些培训班,比如画画班、钢琴班、手工艺品制作等这样的培训班,课后几乎都不给孩子留作业,而有的家长也不会主动去询问孩子在培训班里学到了什么,暑假班完全成了一个“看羊班”。

课程花样多 收费不便宜

创意软陶班、花艺布艺班、国际动漫班……记者在民权街一所艺术学校的宣传海报上看到了这样几个班,班级名字很有趣。该校的一名老师告诉记者,这些培训班报名的人还是不少的。

那么这么“高大上”的培训班,是怎么收费的呢?该校老师告诉记者,这些班级分暑期班和长期班,暑期班的价钱不会太高,像创意软陶班,总共学习一个半月,共 18 个小时,学费 630 元,而且上课所需的材料费也全部包含在里面了,长期班可能就会贵些,像绘画班的秋季班,课时安排在周末,而且根据学生年龄的大小,价钱从 2400 元到 3660 元。

随后记者来到了该校位于三楼的花艺布艺班,十几个学生围坐在一个大圆桌周围,在认真地跟着老师做手工,门口还坐着几个等学生放学的家长。“我家孩子在这学了有半年了。”正在门口等孩子出来的陶女士对记者说,“我女儿可喜欢学了,每次等别的学生都走完了,她才肯离开!”

除了这种按暑假班和长期班收费的,有些培训班则是按照课时收费,有的则是按培训期数来收费;初升高衔接班,一对一教学是 60 元一个学时,每个学时是两个小时;钢琴班,一节课 60 元,每节课 50 分钟;英语班每期 500 元,教辅中心每月 320 元到 540 元……



爱你 牵手一生

香港东方神韵翡翠吊坠节为爱绽放

凡 7 月份登记结婚的夫妇,凭结婚证即可到店领和和美玉佩一对

每天限前 20 对进店的夫妇。 仅限: 7月12—16日

有多少爱
在换那中情海海
夫去爱情,平淡如水
结婚纪念到了
是时候“爱”加一点甜
重温甜蜜的浪漫了……



赏翠地址: 东方红大道苏荷公寓一楼(新玛特对面)

甜蜜专线: 0376-6188568